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Β.1  Πρώτο, η επιχείρηση παράγει προϊόντα ή υπηρεσίες τα οποία τα διαθέτει έναντι µιας αξίας ανταλλαγής 
µέσω του µηχανισµού της αγοράς. Έτσι, η ύπαρξή της εξαρτάται από την ικανότητα να αποκτά έσοδα και 
κέρδη µέσω του µηχανισµού αυτού. Οι παραγωγικές µονάδες που δεν είναι επιχειρήσεις δε διαθέτουν τα 
προϊόντα µε αυτόν τον τρόπο (έναντι µιας αξίας ανταλλαγής µέσω του µηχανισµού της αγοράς) και η 
επιβίωσή τους δεν εξαρτάται από αυτό. 
∆εύτερο, απ’ όσα προηγήθηκαν προκύπτει ότι η επιχείρηση συνδέεται µε την ανάληψη κινδύνου. Αυτό 
σηµαίνει ότι η λειτουργία µιας επιχείρησης ή µια επιχειρηµατική δραστηριότητα συνδέεται µε πιθανότητα 
κέρδους ή ζηµίας. 
 
Β.2 Αρχή τη χρονικής δέσµευσης: Το νόηµα της αρχής αυτής είναι ο χρονικός προσδιορισµός των στόχων 
και των προγραµµάτων δράσης. Αυτό δεσµεύει του υπεύθυνους προγραµµατισµού και τα στελέχη της 
οργάνωσης να υλοποιήσουν τους στόχους. Ο χρονικός ορίζοντας, συνεπώς, που καθορίζεται πρέπει να είναι 
τέτοιος, ώστε να οδηγεί σε συγκεκριµένες δεσµεύσεις υλοποίησης. 
Αρχή της διόρθωσης: Όπως έχει προκύψει από τα προηγούµενα, ο προγραµµατισµός στηρίζεται σε 
προβλέψεις ή παραδοχές, που αφορούν την εξέλιξη στο µέλλον όλων των µεταβλητών που προσδιορίζουν 
άµεσα ή έµµεσα την επιβίωση και την πορεία της επιχείρησης (ή τον οργανισµό). Πολλές φορές η 
πραγµατική εξέλιξη αυτών των µεταβλητών στο µέλλον δε συµπίπτει µε τις προβλέψεις ή παραδοχές που 
έγιναν. Αυτό σηµαίνει ότι η επιχείρηση πρέπει να παρακολουθεί την εξέλιξη της υλοποίησης του 
προγράµµατος και να το επαναπροσδιορίζει, σύµφωνα µε τα νέα δεδοµένα. Πολύ χαρακτηριστικά οι H. 
Koontz και C.O’ Donnel αναφέρουν ότι το πρόγραµµα δεν είναι τελικό προϊόν, αλλά συνεχής διαδικασία. 
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Αρχή της ελαστικότητας: Για το λόγο που προαναφερθήκαµε πιο πάνω, δηλ. ότι  οι προβλέψεις και οι 
παραδοχές πάνω στις οποίες στηρίζεται ο προγραµµατισµός είναι πιθανές, σηµαίνει ότι µπορούν να συµβούν, 
αλλά και να µη συµβούν στο µέλλον, και επιπλέον ότι είναι δυνατό να υπάρξουν απρόβλεπτοι παράγοντες, 
κάθε πρόγραµµα πρέπει να χαρακτηρίζεται από ελαστικότητα. ∆ηλαδή, για κάθε βήµα, ενέργεια, τρόπο, µέσο 
κτλ. πρέπει να υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις, ώστε, όταν το επιλεγέν δεν είναι δυνατό να συµβεί, να υπάρχει 
διέξοδος µέσω των εναλλακτικών λύσεων. 
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